

# 曹州牡丹园开园首日迎来两千游客

相关负责人:试营业,检验防控措施是否到位

□牡丹晚报全媒体记者 文杰

桃花春色暖先开,明媚谁人不看来。3月28日,在严格落实疫情防控工作的前提下,曹州牡丹园终于恢复开放,迎来了两千余名游客前来赏花。

牡丹晚报全媒体记者了解到,园区东门、东北门、西门、南门全部开启,国花馆和四季展览温室有限开放,在经过严格安全的入园流程后,市民即可近距离闻花香、赏美景。



## 入园之前测体温,防控措施不能少

3月28日上午10时许,阳光明媚,春风徐徐。

在曹州牡丹园的东门入口处,牡丹晚报全媒体记者看到,贴着地面的“请保持两米间隔距离”九个大字在时刻提醒市民注意保持距离,纷至沓来的市民正有序排队。进入园区内需要先测量体温并进行实名登记,景区工作人员还不时提醒市民要注意戴好口罩。

据工作人员介绍,开放前

期,景区做了大量工作,除对公共区域、游客中心、卫生间、观光车等基础设施做了大量的消毒消杀工作外,还要求员工工作时必须佩戴口罩,并每天测量体温。

同时,为保障游客游览安全,景区在对入园游客进行身份证查验、体温检测时,还分时段对游客人数进行管控分流。通过一系列举措,努力给游客提供一个安全健康的出游环境。

曹州牡丹园是在明清以来十几处牡丹园的基础上整合发展起来的,在60余年的发展过程中,经过几次大的改建、扩建、提升改造,面积由700亩扩大到1600亩,牡丹品种1237个,牡丹总量达到80万株,芍药品种600多个,其他乔、灌木、地被植物共计200余种,是目前世界上牡丹和芍药种植面积最大、品种最多的植物园林。

李展生介绍,在经过严格安全的入园流程后,市民即可近距离闻花香、赏美景。当日,曹州牡丹园就迎来了前来赏花的市民两千余人。

据了解,曹州牡丹园开园时间自3月28日——3月31日,每日开放时间为8:30-17:00;自4月1日-5月5日,每日开放时间为7:00-18:30;其他日期开放时间,执行园区正常工作日作息时间。

## 春色满园关不住,市民踏青赏美景

随着太阳的升高,阳光洒在园区的各个角落,游客也逐渐多了起来,有携子踏春的小夫妻,有牵手交心的情侣们,有结伴出游的年轻人……春的明媚、花的绽放都化作他们脸上喜悦的表情。

“在家闷了一个多月了,得知今天曹州牡丹园开园,我就带着全家来踏春。虽然牡丹花还没有完全绽放,但园区新增的郁金香已经开得非常好了。花儿

开了,春风吹拂,全家人心情都特别好。”带着家人来赏花的市民程女士告诉牡丹晚报全媒体记者。

据悉,曹州牡丹园在多个游客最易聚集地种植了13万株郁金香,恰逢盛放,姹紫嫣红,正以崭新的面貌迎接广大游客前来游园、赏花,感受花海奇观。

“园区东门、东北门、西门、南门全部开放,国花馆和四季展览温室有限开放。”菏泽赛石文化旅游有限公司常务副总经理

## 提升景观营造氛围,盛花期即将来临

为了迎接游客,曹州牡丹园在景观提升和氛围营造也做了进一步的努力。目前,位于园区中心的“国花魂”已粉刷装饰完毕,工人正有序地拆卸施工设备。“我们对国花魂雕塑进行重新粉刷装饰,共投入了20余万元,前后施工20余天,采用了最新的烤漆工艺,粉刷装饰完成后的雕塑更靓丽,更令人惊艳。”李展生介绍。

在园区景观提升方面,曹州牡丹园还在东门布置了4个花架、4个花坛盆栽牡丹造型摆花、

60个花池造型草花,打造了林下花岛景点,新增草花美女樱、五色梅、金鱼草各1.5万株,种植了13万株郁金香,还恢复了王母看花、牡丹造型景观。

“现阶段我们算是试营业,看看防控措施是不是到位、哪里

还有进一步优化和提升的空间,之后再正式营业。随着疫情进一步好转,世界牡丹大会和第29届菏泽国际牡丹文化旅游节脚步渐近,预计曹州牡丹园的入园游客也会进一步增加,这也是对我们防控措施的进一步检验。”李展生告诉牡丹晚报全媒体记者。

根据目前牡丹长势,曹州牡丹园部分早花品种将于月底开放迎客,4月10日前后进入盛花期。2020世界牡丹大会和第29届菏泽国际牡丹文化旅游节也将于4月10日开幕。



## 寒风中,他纵身一跃救起落水儿童

3月27日,春寒料峭。11时30分许,聊城工务段铁路职工尹胤正在菏泽景韵苑小区广场上和自己的孩子玩耍。这里场地大,又有水池,吸引了不少孩子玩耍。虽已临近中午,但尹胤和孩子们的兴致却丝毫不低,依旧玩得不亦乐乎。

这时,突然传来一阵“救命!救命!”的呼救声和“扑通扑通”的拍水声,尹胤连忙起身,循声跑过去,发现一名儿童跌落水池中,双手正拼命地击打着水面,头时不时地沉入水面,呼救声也越来越微弱。

“不好!水池中央水特别深,孩子溺水了!”尹胤心想,他一边安抚好自己的孩子,一边毫不犹豫地跳入水池中,水面迅疾漫至他的脖颈。由于当日气温较低,落水儿童穿得较厚,灌满水后更加沉重;再加上他不时挣扎,给救援带来了难度。抱着孩子的尹胤趟水前行,时不时跌入池中,可谓举步维艰。一名路过的行人看到这一幕,便向周围大声呼

救,一位闻声赶来的年轻人很快跳入水中,加入救援。已快筋疲力尽的尹胤对他喊道:“你快抓住他的手!我从后抱住他!”说完,两人合力抱着孩子,踩着池底散落的石块和污泥往岸边走去。

上了岸,尹胤立即用在单位安全培训中学习到的急救措施对落水儿童进行抢救,清理口腔污泥、控水、人工呼吸……不一会儿,该儿童就咳出了不少水,恢复了意识。看到他已无大碍,尹胤才默默转身,拉着自己的孩子,浑身哆嗦着回了家,换掉了湿透的衣服。

不料,没过多久,物业公司工作人员和溺水儿童家长以及周围邻居就找来了。原来,事后,物业公司应家长要求,通过调取监控录像才知勇救落水儿童的是他,便上门致谢,尹胤勇救落水儿童的事随之在小区流传开来。

他的纵身一跃,驱散了寒意,平添了春天的色彩!

牡丹晚报全媒体记者 文杰

## 货车深夜追尾被困 菏泽消防紧急救援



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 孟欣)车载运输中,为尽快到达目的地,有些司机通常会处于疲劳驾驶,危险当然也会伴随而行。牡丹晚报全媒体记者从菏泽消防部门获悉,3月27日凌晨,在山东菏泽菏宝高速东段,一辆载满蔬菜的货车与一辆水泥罐车发生追尾事故,有1名人员被困,菏泽消防闻警赶赴现场救援。

消防救援人员到达场询问知情人得知,一辆装有蔬菜的货车行驶至菏宝高速东明往菏泽方向15公里处时,追尾一辆装有水泥的半挂车,货车驾驶室受到挤压

变形,驾驶员腿部被卡,胸部被方向盘顶住,如果不尽快救援,他就会因为胸闷缺氧导致更严重的情况出现。消防救援人员随即使用液压扩张钳对驾驶室进行撑顶,并用铁铤固定作业空间。由于方向盘材质过于坚硬,消防救援只得将被困驾驶员腿部腾出空间,使他侧躺后抬出驾驶室。经过约15分钟的紧张救援,成功将被困驾驶员救出,并交给在救援现场等候的医护人员。

道路千万条,安全第一条。菏泽消防提醒广大驾驶员朋友,行车途中切勿疲劳驾驶、超速行驶,时刻紧绷安全行车这根弦。